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Службена палица је такође класично и универзално полицијско 
овлашћење, односно средство принуде које, као и употреба физичке снаге, 
поред познавања нормативног основа за примјену, подразумијева и 
овладавање вјештином примјене службене палице, без обзира на то да ли 
се она користи за наношење удараца или као средство одбране, захвата и 
полуга.  

Разумљиво је и да наведено намеће потребу физичког усавршавања 
вјештине примјене службене палице.  

Током демонстрације употребе службене палице, студентима је 
посебно указивано на специфичности примјене палице, на површине на 
тијелу на којима се наноси ударац палицом, могуће начине коришћења 
палице као одбрамбеног средства, коришћење службене палице као 
средства (помагала) током примјене одређених захвата или полуга и друге 
многобројне технике и начине коришћења палице. 
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Прва помоћ представља скуп мjера и поступака којима се спасава 
живот и спречава даље погоршање здравља повријеђених и обољелих 
особа. Основни задатак прве помоћи јесте очување живота људи, односно 
да се унесрећена лица у што бољем стању и у што краћем периоду 
транспортују до одговарајуће медицинске установе (по могућности 
најближе). Прва помоћ се разликује од стручне медицинске помоћи, а 
пружају је љекари, обучени спасиоци или лаици који су се задесили на 
мјесту несреће (а који би требало да буду обучени за пружање прве 
медицинске помоћи). 

Управо усљед наведеног, имајући у виду природу полицијског посла, 
један од садржаја обуке студената односио се и на пружање прве помоћи 
унесрећеним, повријеђеним или обољелим лицима. Студенти су том 
приликом од стручних лица сазнали и практично увјежбавали, па чак и 
демонстрирали начине оживљавања лица, давање прве помоћи, помагање 
повријеђенима у саобраћајној незгоди, помагање при свакодневним 
повредама... 

Обуку из прве помоћи студентима су одржали припадници Службе 
хитне медицинске помоћи Бања Лука (теоријски дио), те припадници 
Ронилачког клуба ''Бук'' Бања Лука (практични дио).  
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Имајући у виду поплаве које су 2014. године задесиле Републику 

Српску, те потребу познавања веслања и управљања чамцима у води од 
стране релевантних субјеката, а између осталог и полиције, као један од 
сегмената обуке студената природно се наметнула потреба за овладавањем 
и овом вјештином.  

Усљед наведеног, представници Ронилачког клуба ''Бук'' Бања Лука, 
те асистенти Факултета за физичку културу и спорт Бања Лука су 
студентима показали и демонстрирали веслање и управљање чамцем на 
мирним водама, као и остале сегменте обуке у коришћењу чамца у води.  

Посебан сегмент обуке у управљању чамцем се односио на 
спасавање утопљеника и других лица из воде увлачењем у чамац и 
допремањем утопљеника и других унесрећених лица чамцем до обале.  

Кроз наведене сегменте обуке на води, која се изводила на тзв. 
''Великом језеру'', прошли су сви студенти, чиме се може рећи да су 
успјешно савладали основе коришћења и управљања чамцем на води.  
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Поред прве помоћи и управљања чамцем на мирним водама, 
саставни сегмент обуке на води за студенте односио се и на спасавање 
утопљеника и на пружање прве помоћи утопљенику.  

Наведени садржај обуке је природно везан за обуку из прве помоћи и 
на обуку у управљању чамцем, те представља нераздвојну цјелину 
наведеног садржаја.  

У оквиру спасавања утопљеника, студентима је демонстриран начин 
приласка унесрећеном лицу у води, начин приласка утопљенику у води 
приликом утапања, те начин прихвата утопљеника који је при свијести и 
без свијести.  

У оквиру ове обуке, демонстриран је и начин извлачења утопљеника 
из воде, те начини реанимације и пружања прве помоћи.  
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У оквиру обраде наставне цјелине контролисања возача и возила у 

саобраћају, реализовано је неколико практичних активности попут 
безбједног и прописног заустављања возила, контроле возача у саобраћају, 
контроле других учесника у саобраћају, контроле брзине кретања возила, 
контроле тренутног психофизичког стања возача...  

Поред уводне презентације о теми, студенти су имали прилике и да 
рукују одређеним средствима релевантним за практичну примјену ових 
активности полиције на терену, попут радара за утврђивање и 
евидентирање брзине кретања возила, затим уређаја којима се утврђује 
степен алкохолизираности лица и утицај опојних дрога на организам 
контролисаног лица...   

Студенти су имали прилике и да се упознају са најчешћим и 
најреферентнијим проблемима с којима се полицијски службеници сусрећу 
приликом контроле возила и возача у саобраћају, али исто тако и да се 
упознају с начиним предупређивања или превазилажења могућих 
проблема.  

Посебан сегмент ове вјежбе јесте непосредно учешће студената у 
демонстрацији руковања уређајима за контролу возача и возила у 
саобраћају.  
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 Преглед и претресање су једно од најчешће примјењиваних 
полицијских овлашћења, док је претресање и једна од најчешћих 
истражних радњи чије правилно, законито и ефикасно предузимање има 
велики утицај на покретање и успјешно вођење и окончање кривичног, 
прекршајног или другог поступка.  
 Из тих разлога, током теренске обуке, велика је пажња поклоњена 
управо предузимању ових радњи полиције, поготово ако се има у виду да 
су преглед и претресање лица саставне радње током предузимања неких 
других радњи и мјера полиције (попут лишења слободе, рације, 
испитивања осумњиченог...).  
 С обзиром на одређене нормативне и практичне специфичности 
предузимања претресања без наредбе и са наредбом, посебно су 
акцептиране ове специфичности, као и специфичности претресања лица, 
стана и других просторија и возила.  
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 Поред прегледа и претресања лица, стана и других просторија,  
посебно је обрађен преглед отвореног простора (терена) гдје су студенти, 
сходно конкретној ситуацији, карактеристикама траженог предмета, 
расположивом људству и материјално-техничким средствима, те 
карактеристикама самог терена, кроз различите формације распореда 
полицијских служеника прегледали терен у циљу проналаска предмета. 
 Поред класичних формација распореда људства (попут ''стријелаца'' 
и ''чешља''), студенти су увјежбавали и одређене формације распореда 
сходно одређеним неуобичајеним и релативно непретраживим теренима, 
попут зракасте формације, зонске претраге, цикличне, спиралне, кружне 
претраге, комбиноване претраге...  
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 Оријентација у природи, као важан дио рада полиције у руралним 
условима и приликом реализације одређених активности, свакако спада у 
садржај рада који је неопходно да упознају и студенти, те да се по потреби 
користе могућностима оријентације у природи, како уз помоћ природних 
објеката, тако и уз помоћ савремених техничких средстава, примарно ГПС 
технологије.  
 У савладавању обуке из овог домена, студентима су предавање и 
обуку у оријентацији у природи одржали припадници Специјалне јединице 
полиције Министарства унутрашњих послова Републчике Српске и 
припадници Горске службе спасавања Бања Лука.  

Том приликом, студентима је приказан начин оријентације уз помоћ 
бусоле, као и оријентација помоћу карте, те оријентација у природи уз 
помоћ природних објеката, као и кретање по задатом правцу (азимуту). 
Посебан сегмент обуке из оријентације у природи односио се на 
оријентацију уз помоћ ГПС технологије, којом приликом су се студенти 
кретали по задатим тачкама уз помоћ ГПС уређаја. Такође, у оквиру 
наведене обуке, 
студентима је 
демонстрирано и 
коришћење ГИС 
технологије 
приликом 
претраге 
терена –   
она ће се у 
будућности 
све више 
користити.  
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